以法治固安全 以安全護發展

6月21日,香港國安法公布實 施5周年論壇在香港會展中心舉 行。中央港澳工作辦公室主任、國 務院港澳事務辦公室主任夏寶龍出 席並致辭,香港特別行政區行政長 官、香港特別行政區維護國家安全 委員會主席李家超,中央政府駐港 聯絡辦主任、香港特別行政區維護 國家安全委員會國家安全事務顧問 周霽分別致辭。



【大公報訊】周霽表示,夏寶龍主任在致辭 中重溫了習近平主席關於維護國家安全的重要論 述,全面回顧香港國安法的立法初衷和實施成 效,深入分析當前香港維護國家安全面臨的形 勢,深刻闡述「一國兩制」下香港維護國家安全 的實踐要求,對香港更好統籌發展和安全、不斷 一國兩制|事業高質量發展提出殷切期 望。中央政府駐港聯絡辦將堅持以總體國家安全 觀為指引,認真貫徹落實中央要求,全力支持行 政長官和特區政府更好統籌發展與安全,鞏固 好、發展好由治及興的良好局面。

周霽強調,香港國安法的制定實施,是「一 國兩制 | 事業的重要里程碑。五年來,危害國家

安全的犯罪行為依法受到有力打擊,市民珍惜的 人權自由得到法治的有力保障,安全穩定的營商 環境得到有力維護,如今的香港,安定祥和、生 機勃勃、令世人嚮往。正如夏寶龍主任所指出 的,香港國安法是維護國家主權、安全、發展利 益的好法律,是保持香港長期繁榮穩定的好法 律,是保護香港市民福祉和外來投資者利益的好 法律。

周霽表示,「一國兩制」實踐進入了新階 段,香港維護國家安全也站在了新的歷史起點 上。夏寶龍主任強調的「五個必須|實踐要求 (必須把維護國家安全貫穿「一國兩制」實踐的 全過程,必須確保特別行政區管治權牢牢掌握在

愛國者手中,必須做到維護安全和推動發展都堅 定不移,必須切實保障香港居民人權自由,必須 保持香港的獨特地位和優勢),是對香港維護國 家安全經驗的規律性總結。我們要深入貫徹總體 國家安全觀,科學運用這些寶貴經驗,以法治固 安全,以安全護發展,以發展惠民生、促繁榮, 為推動「一國兩制|事業行穩致遠作出新貢獻。

牢固樹立維護國家安全意識

周霽分享了三點體會。**第一,堅持以高質量 法治守護高水平安全**。在「一國兩制|實踐新征 程上,要始終以尊法守法為榮、以違法損法為 恥,牢固樹立維護國家安全意識,全面落實香港

維護國家安全法律,共同營造良好法治環境,持 續擦亮香港法治名片,堅決守護好香港法治根 基。第二,堅持以高水平安全護航高質量發展 在「一國兩制」偉大實踐中,繼續以總體國家安 全觀為指引,堅持統籌發展和安全,統籌開放和 安全,統籌傳統安全和非傳統安全,有效應對各 類風險挑戰,充分釋放香港安全紅利,打造一方 安全祥和的淨土、國際投資的沃土、幹事創業的 熱土。第三,堅持以高質量發展促進持久繁榮穩 定。在「一國兩制」實踐新階段,要主動識變應 變求變,全面貫徹落實新發展理念,以高質量發 展促進香港長期繁榮穩定,讓香港這座國際化大 都市更加璀璨奪目。



護國安的法律制度和執行機制。

【大公報訊】記者義昊報

道:全國人大常委會香港特別行 政區基本法委員會副主任、全國 人大常委會法制工作委員會副主 任張勇在致辭中,從法治思想、 制度創新、法治屏障三個角度分 享了自己對香港國安法公布實施 五年的體會。他強調,思危方能 居安,要持續健全香港維護國安 的法律制度和執行機制,更好地 守護香港這顆東方明珠,使其永 遠熠熠生輝,為中華民族偉大復 興做出重大貢獻。

張勇表示,第一,國家主席 習近平法治思想是實現全面依法 治國的指導思想,香港國安法是 有效維護國家安全的法治結晶, 以法治之力守護「一國兩制」的 初心使命,以制度之功奠定治亂 安邦的穩固基石,促成了維護國 家安全的堅韌力量,一舉掃清亂 象,使香港在動盪中重獲安寧和 諧,在挑戰中毅然昂首前行、穩 定局面。

第二,人民代表大會制度優 勢得到有效發揮。全國人大常委 會創造性地運用憲法,堅定維護 特別行政區憲制秩序,制定和實 施香港國安法,對有關條文作出 權威解釋,是堅持和完善「一國 兩制」制度體系的生動實踐,具 有重要的制度創新意義,令香港 的制度自信更加堅定。

第三,香港法治精神重煥光 芒。香港國安法是捍衛國家安全 和守護香港安全的國之重器,是 震懾和懲治內外反中亂港分子的 有力武器,也是保護廣大香港居 民權利自由的法治屏障,使公平 正義在社會生活中充分體現,為 香港重新注入勃勃生機。



董

經

緯

或

動

香

港

审

貝

現

亂

【大公報訊】記者吳俊宏報道:

國家安全公署署長董經緯致辭時表 示,香港國安法打擊的是極少數,維 護的是絕大多數。我們要牢固樹立底 線思維,防範重大風險,清醒認識敵 對勢力催生「顏色革命」的陰險圖謀 沒有變、不會變。

董經緯分享了對香港國安法的 復了安寧秩序和活力。

第二,香港國安法樹立了國安治 理的法制典範。董經緯表示,香港國 安法充分體現了發展、開放、法治、 改革與國家安全的相互關係,創造性 設立「雙執行機制」,彌補了回歸後 香港在維護國家安全方面的欠缺,為 「一國兩制」行穩致遠注入了強大確 定性。香港國安法打擊的是極少數, 維護的是絕大多數。

第三,堅定不移推進香港高水平 安全。當前,董經緯指出,「一國兩 制 | 實踐進入新階段,香港處於加快 推進由治及興關鍵期。我們要牢固樹 立底線思維,防範重大風險,清醒認 識敵對勢力實施「以港遏華」、催生 「顏色革命」陰險圖謀沒有變、不會 變;要依法推進國安治理,深化改革 創新,破解阻礙安全發展深層次問 題;要持續完善香港維護國家安全制 度機制,在法治軌道上以高水平安全



▲崔建春表示,五年來的實踐, 證明香港國安法已經融入香港法 律體系。

義昊報道:外交部駐香 港特別行政區特派員公

或

際

會

動

對

香

信

曲

刁下

署特派員崔建春在致辭 時指出,香港國安法頒 布實施的五年,是香港 從「由亂到治|走向 「由治及興」的五年, 也是香港市民的國家安 全意識「由淺入深」的 五年,更是國際社會用 行動對香港投下信任票 的五年,全球投資者的 真金白銀不斷流入香 港。

【大公報訊】記者

崔建春表示,香 港國安法五年來的成 功實踐,證明香港國 安法已經融入香港法 律體系,築起了國家 安全的堅實屏障,保 護了香港市民的人權 自由,也證明了香港 國安法維護的是開放 的安全,高水平安全 和高質量發展正在形 成良性互動,國際調 解院總部落戶香港便 是一個極好的例證。

崔建春強調,當 今香港內外環境正在 發生深刻變化,香港 需時刻保持警惕,把 維護國家安全貫穿 「一國兩制」實踐的 全過程,維護好來之 不易的良好局面,在 更高水平安全的護航 下實現更高質量的發 展、更高水平的開 放。



▲彭京堂表示,香港國安法猶如定 海神針,守護着香港社會安寧和市 民福祉。

彭

尽

星

或

法

【大公報訊】記者義 吴報道:中國人民解放軍駐 香港部隊司令員彭京堂在致 辭時表示,香港國安法猶如 定海神針,守護着香港社會

安寧和市民福祉,為「一國 兩制|實踐行穩致遠提供了 堅實保障。

彭京堂表示,五年 來,中央和特區政府持續推 動香港國安法落地,歷史性 完成基本法23條立法,構 建起上下協同的立體防護 網;香港社會重歸理性,經 濟活力持續迸發, 市民權利 和自由在安全環境中得到更 好保障,成功實現由亂到治 邁向由治及興。

彭京堂表示,中國人民 解放軍進駐香港28年來,一 代代官兵堅決聽從黨中央和 中央軍委指揮,始終與特區 政府、中央駐港機構及愛國 愛港力量攜手同行,堅決捍 衛國家安全底線,接力守護 湘江之畔的萬家燈火。

彭京堂指出,當前 「一國兩制」實踐已經進 入新階段,香港正加速奔 跑在由治及興的康莊大道 上,盛世喜事連連,各領 域捷報頻傳,發展勢頭持 續向上向好,生動展現了 國安家好的美好景象。相 信有偉大祖國做堅強後 盾,有維護國家安全法律 保駕護航,有全體香港市 民的團結奮鬥,香港一定 能在強國建設、民族復興 偉業中作出新的更大貢

責任編輯:嚴偉豪 美術編輯:賴國良

中央人民政府駐香港特別行政區維護

三點認識,第一,香港國安法推動 香港局勢實現由亂到治重大轉折。 香港回歸後一個時期,受各種內外 複雜因素影響,反中亂港活動猖 獗,香港局勢一度出現嚴峻局面。 危機關頭,香港國安法應運而生, 徹底粉碎港版顏色革命,外部勢力 干預得到有力反制,反中亂港分子 定罪處罰。敵對勢力肆無忌憚、為 所欲為的日子一去不復返,香港恢

護航高質量發展。

國家安全 的 結 目 HH

張

目

疋

維